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типу не зможе функціонувати. Тому, обираючи мережеву організаційну 
структуру, необхідно обов’язково створювати механізми координації частин 
організації, завдяки яким вона зможе досягнути найбільш ефективної роботи. 
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За останні десятиліття одним з безпрограшних засобів виживання 

підприємств є впровадження інновацій. Так само варто згадати й про важливу 
роль технологій та інновацій у розвитку підприємств, а також про необхідність 
використання саме нових технологій, удосконалення та їх підтримки. 
Інноваційна діяльність підприємства являє собою систему заходів по 
використанню наукового, технічного та інтелектуального потенціалу з метою 
отримання чогось нового або поліпшеного: наприклад будь-якого продукту або 
послуги, а також нового способу для їх виробництва. 

Можна сказати, що розробка і впровадження інновацій є одним з найбільш 
правильних рішень для успішного розвитку підприємств різних галузей 
економіки. Підприємства, які досягли успіху у впровадженні 
високотехнологічних інновацій, залишаються лідерами на ринку [1].  Але так 
само, варто згадати, що останнім часом ми частіше і частіше стикаємося з 
поняттям криз на підприємствах, а також у цілих галузях економіки. 

Криза (від грец. krіsіs – рішення, поворотний пункт, результат, вихід, 
закінчення):  

1) різкий крутий перелом у чому-небудь, важкий перехідний стан; 
2) гостре утруднення з чим-небудь; важке положення. 
Подолання кризи організації або її наслідків можливе лише за допомогою 

здійснення змін в області техніки, технології, організації виробничого процесу і 
управління [1]. Тобто обов'язкова складова виходу з кризи - це інновації, які 
забезпечують конкурентоспроможність продукції на основі підвищення її 
технічного рівня і зниження витрат. Інновації дозволять глобальній економіці 
пережити депресію і почати бурхливий розвиток [1]. 
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Наприклад, завдяки інноваційним продуктам iPhone, Apple Watch і Apple 
TV, програмним платформам Apple - iOS, OS X, watchOS і tvOS, унікальним 
сервісів, включаючи App Store, Apple Music, Apple Pay і iCloud, дохід компанії 
Apple за 1 квартал 2020 року склав 75,9 млрд доларів, а чистий прибуток - 18,4 
млрд доларів [2]. 

Розглянемо рисунок 1, що представлений нижче. Це таблиця сприйняття 
покупцями ТОП 10 найбільш інноваційних компаній в світі. Кого ж ми бачимо 
на першому місці? Звичайно ж компанію Apple. Споживачі в усьому світу 
вважають Apple інноваційною компанією №1. Це відмінний результат, 
незважаючи на присутність кризових явищ у світовій економіці. І все це - завдяки 
ефективної інноваційної стратегії розвитку в компанії. Таким чином, 
простежується очевидна закономірність: чим вище інноваційний потенціал 
підприємства, тим підприємство є й більш успішним,  і в змозі уникнути або 
вплинути на кризові явища [2].  

Рис. 1. Сприйняття покупцями ТОП-10 найбільш інноваційних компаній в 
світі. 

 
На даний момент, одним з пріоритетних завдань для будь-якої компанії є 

розвиток власної наукової бази, яка заснована на принципах співпраці і 
безперервного навчання, на створенні ефективної системи управління і розвитку 
інноваційного  потенціалу підприємства. У сучасних умовах необхідність 
побудови стратегічної інноваційної моделі є однією з найбільш значущих так, як 
саме цей процес дозволяє ефективно розподіляти та використовувати обмежені 
ресурси, а також оперативно реагувати на зміну зовнішніх і внутрішніх чинників.  

В умовах ринкової економіки кожний керівник розуміє, що без інвестицій 
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в інноваційний процес неможливо конкурувати як в межах країни так, і на 
світовому ринку [1]. 

Підсумовуючи вищезазначене, ми можемо дійти висновку, що криза для 
підприємств не є негативним фактором, а переходом на новій ступінь 
впровадження інновацій та якісно-ефективного рівня їх життєвого циклу. 
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Управлінська праця – діяльність управлінського персоналу, яка 
спрямована на організацію, регулювання, мотивацію та контроль за роботою 
співробітників організації [4]. 

Серед основних завдань сучасної системи управління можна визначити 
необхідність постійно самовдосконалюватись, планомірно покращувати рівень 
кваліфікації, формувати відповідальність, проявляти практичність, новаторство 
і творчу активність в умах суворої регламентації робочого часу. Результати праці 
управлінського персоналу несуть опосередкований характер, бо зазвичай вони 
віддалені від виробничого процесу, на відміну від робітників. 

Під оцінюванням ефективності діяльності управлінського персоналу, як 
правило, розуміють цілеспрямоване порівняння певних характеристик 
(професійно кваліфікаційного рівня, ділових і організаторських якостей, 
складності функцій, що виконуються, результатів праці тощо) працівників із 
відповідними вимогами, які зазначені в певних локальних нормативних 
документах [3]. 

Оцінювання результатів діяльності керівників обумовлено результатами 
діяльності підлеглого підрозділу і його власним внеском у роботу підрозділу. 

Розглянемо сутність методів та технологій оцінки управлінського 
персоналу 

1. Оцінка за методом характеристик. В основі методу лежить визначення 
психологічних характеристик управлінців та їх вплив на діяльність. Для цього за 
допомогою комп’ютерних технологій відбирається деякий перелік якостей, що 
найбільшою мірою відокремлює кожного керівника та допомагає створити його 
«бізнес портрет». 


